



# 你安心过节,我护你周全!

为保障人民群众过一个祥和平安的春节,有这样一群人,坚守奋战在一线,用实际行动守护万家灯火,为群众安全保驾护航:他们是交警、消防员,是最普通的电力工人、供热巡线工……

## 24小时待命保供电

“温度正常吗?”“正常”……1月16日8时,呼和浩特地表温度零下20摄氏度,在玉泉区大召广场附近的变电站,玉泉供电公司运检专责工张渊正带着班组成员杨家宝和王晓辉检修电力设备运行情况。春节期间,呼和浩特供电公司安排8台车、28人保障一线供电,张渊今年仍是电力保供主力军的一员。

张渊家住呼和浩特,为了让外地的同事能够回家团圆,他已经连续8年选择与设备为伴,做好供电线路运行、设备维护、检修等工作。他所在的配电运行班是电力公司的先进班组,主要负责友谊变968大召线、五里营变9511嘉远线、南郊变973市医院线等113条线路,针对节日期间天气寒冷、用电量大等实际情况,他们要24小时待命,巡线、维护,实时掌握设备运行状况,发现问题、解决问题,消除各种安全隐患。

杨家宝和王晓辉都是党员,家在外地的他们很少回家,今年他们仍旧选择驻地过年。“我家在锡林郭勒盟,家人很支持和理解自己的

工作。春节保供电是大事,一定要干好。”王晓辉说。

## 守护万家温暖

程超是中国华能集团北方公司呼和浩特热电厂热网部的巡线员。4条供热管线、150多个热力站、3400多万平方米,这些数字,组成他每天的日常工作。在程超看来,保供热就是保民生,他背后是11.6万户居民的供暖问题,不能大意。今年是他连续第十年在岗位上过春节。

穿好工作服,戴上安全帽,程超驾驶工程抢险车又开始了一天的巡线工作。西线从呼和浩特热电厂开始途经西五十家街、大学路一直到呼伦贝尔南路,东线从热电厂经鄂尔多斯大街延伸到呼伦贝尔南路,北线从热电厂起始沿西二环经海西路向东至通道街,金川线从呼和浩特热电厂一直往西到金五路、北至110国道。这些线路早已铭刻在程超心里。他告诉记者,巡线是为了看哪些地方有跑冒滴漏,更重要的是一些阀门井是否因道路施工被掩埋。此外,程超还会到供热站里查看设备的一次、二次管网供回水温度、燃气压力数据,检查设备运转情况,确保安全生产。

## 驻地过年保平安

“报告!车辆启动正常!”“出水

正常!”“接警设备正常!”……在呼和浩特市消防救援支队特勤大队一站,每天早上,消防员们都会准时调试、保养器材装备,为灭火救援做好充分准备。其中,24岁的杨斌今年将以消防员的身份第一次留守站里,和队友们一起过春节。

杨斌的家在新城区保合少镇兴林小区,已经大半年没有回去了。一次次出警任务,一次次生与死的考验,一场场刻苦训练,让他迅速成为“新兵蛋子”里的佼佼者。从入队至今,杨斌参加了5次灭火战斗。第一次出警是在2022年12月17日,从新兵连下队第三天,听到警铃响起,他又紧张又兴奋,跟随班长迅速跑到车库穿上灭火战斗服登车。上车后才知道处置的是天然气泄漏事故,他被班长安排在外围做安全警戒,防止群众进入危险区,这次救援也让他完成从新兵到消防员的蜕变。

杨斌18岁高中毕业参军入伍,义务兵服役结束后又继续完成大学学业。在学校时他非常怀念部队的生活,随后报考了消防员,既可以留在家乡保护群众,又可以重温军旅生活。

“当消防员一直是我的梦想,如今更明白,消防员最引以为傲的不是灭火技术或是救援能力,而是心中那份为了使命和责任牺牲一切、义无反顾的精神。”

杨斌说,多一个人留守,就多一分力量,既

然选择这份职业,就要担负起责任,再苦再累也值得。

## 坚守岗位疏堵保畅

在呼和浩特209国道,每天早上或下午,玉泉交警大队寇家营中队的民警石树辉都会在这里指挥交通、疏导车辆。今年的春节,他依旧选择坚守岗位,疏堵保畅。

30岁的石树辉从警12年,主要负责蒙古风情园往南30公里线路的巡逻保障工作。这段路他每天要往返数趟,尤其是1月7日春运开启后,工作更加忙碌。石树辉和同事们针对危险品运输、超员、超速、疲劳驾驶等行为加大了检查力度,还增加沿线人行横道桩、警示灯等交通设施,压事故保平安。

“师傅,马上过年了,挣多挣少安全第一,家人都希望你平安回家!”1月16日,检查放行一辆危险化学品运输车时,石树辉叮嘱司机。

“这一带是进出城口,春节期间车流量很大,我们都是24小时待命,除夕夜的饺子也是在队里吃。”石树辉说,虽然无法常陪伴孩子成长,也没有在除夕夜好好吃过一顿团圆饭,但他不悔这份选择,为群众保驾护航同样意义重大。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 张巧珍

新春走基层